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Ilusaid jõule ja head uut aastat! 

J õu lu r ahu(t us) 
Rõõmustagem! Taaskord on saabunud meie maale 
muretud ajad - 10. detsembr i l  kuulutat i  väl ja 
jõulurahu. Tapjad ei  tapa, vargad ei  varasta ega 
rool i joodikud rool i . Võib julgel t  jalutada pimedatel  
tänavatel , kar tmata auto selgasõitu või  jala 
pähelangemist . Ja kogu seda õnne jagub aasta 
lõpuni!  

Kokkuleppel ine rahu mõneks nädalaks. Kohustus 
ol la sel  ajal  südamlik ja hool iv, aidata abivajajaid, 
saata postkaar te ammuunustatud tut tavatele. 
Val ime tasul ise annetustelefoni numbr i , loobume 
osast  palehigis väl ja teenitud rahast  ja tunneme 
end paremate inimestena. Kord aastas ju võib! 

Ning si is saab see aeg mööda. Härdus ja hool ivus 
lahkuvad koos ki lode tapetud sigadega meie 
kehadest  ning võime jäl le pöörduda oma 
igapäevatoimetuste rüppe. Tapjad tapavad, 
pur juspäi sõi tmisest  saab jäl le elunorm, 
al tkäemaksud on taas au sees.  

Kõlab õõnsalt? Jah, tõenäol isel t  kül l . Täpselt  ni i  
õõnsalt , kui  oma si lmakir jal ikkuses iseendi le vastu 

kajame. Kas oleme kunagi mõelnud, et  hool ida võib ka 
südasuvel, abivajajat  aidata novembr is? Lähedasi 
meeles pidada si is, kui  rohi  tärkab? Kas tõest i  on 
klassikal ises mõistes "hea" olemiseks vaja väl iseid 
kokkuleppeid, mit te tungi seestpoolt? 

Küsimused i lma vastusteta. Leidku need igaüks enda 
jaoks ise. Ehk on meis midagi veel peidus, kusagi l  
sügaval südamepõhjas? Võib-ol la leiame sealt  julguse 
tunnistada, et  oma arutu jõuluaegse tarbimishul luse 
kaudu oleme kaudselt  vastutavad pimedate ja lumeta 
talvede eest . Julguse vaadata si lma iseendale, seista 
vastakut i  oma ahnuse ja väiklusega ning ol la neist  
üle. Aastar ingi . 

Seni aga marsime kord aastas kir jatud si lmi l  
väl t imatu hävingu poole ega tunnegi, kuidas 
plast ikust  maai lm meie ümber  jär jest  ki tsamaks 
muutub. 

Häid jõule! 
Hanno Ljubomirov

(foto: Peeter Paunmaa)
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Vägev november  K i v i -
Vi gala Põh i k ool i s 
 

Novembr ikuu tegemistest  tasub 
alustada I sadepäevaga. Toimus see 
teist  aastat  jär jest  laupäevasel 
päeval ja tegemist  ol i  spor t l iku 
isadepäeva ür i tusega.  
Alustuseks väike üldfüüsi l ine 
soojendus ja peale inst rueer imist  
ning ohutustehnikat  tutvustavaid 
märkmeid, algas suurejoonel ine 
püramiidide kokkupanek ja esi t lus. 
Kui püramiidid ol id õnnel ikul t  
kokku var isenud, toimusid
segavõistkondade vahel 
teatevõist lused, kus olul iseks 
ki i rus, täpsus, koordinatsioon ning 
meeskonnatöö – või t is spor t !  
Väike hingetõmbehetk, mi l  ni i  
vanemad kui lapsed said luuletada 
teemal vastavalt  “Par im isa” või  
“Par im laps”. Et tekantud luuleread 
tõid ni i  nägudele naeratuse kui  
si lma pisara – mi l l ised anded! 
Spor t l iku hommikupool iku lõpetas 
rahvastepal l  poroloonpal l i  ja suure 
fi t -bal l `iga. Kuigi  isadepoolne 
osavõt t  ol i  suhtel isel t  väike, on 
õnneks olemas ka vahvad emad, 
vennad ja lapsed! Kõik osalejad
said tervisl ikud auhinnad ning 
tänukir jad osalemise eest .  
Toreda päeva lõpetas tantsuõhtu 
Kivi-Vigala Rahvamajas, tantsuks 
mängis Toomas Taul ja ei  
puudunud ka ül latused 
“emmedelt ”. 
 

M ar d i -K adr i k ar neval  
Kadr ipäeval said kool is end 
näidata kõikvõimal ikud kujud –
mardisandid, kadr isandid, aga ei  
puudunud ka pr intsessid, nõiad, 
kol l id, er inevad loomad jms. 
Ül latusena astus meie kool i  
publ iku et te ka ansambel “Lordi”, 
kes kõiki  endaga kaasa laulma 
panid. Klassidel t  ol id toredad 
et teasted, igaüks tutvustas end kas 
läbi  vanarahvakommete või  muul 
vi isi l . Lapsed ise kir jutavad 
karneval ist  järgnevalt .  

I lona Noor
Kivi -Vigala PK huvi juht

 

Kadr i k ar neva l  
24. novembr i l  toimus meie kool is 
kadr ikarneval. Osalejaid ol i  pal ju 
alates 1.-8.klassini . Alguses pidi  
iga klass tegema väikese et teaste. 

I sadepäeval  soor i tati  Kivi -Vigala põhikool is mi tmeid jõu- ja i lunumbreid. 

Kadr i k ar neva l  
Kadr ikarneval i l  lugesid 1., 2. ja 
5. klass mei le kadr ikommetest . 
3. klass ol i  nal jakates kostüümides 
ning nende et teaste ol i  ingl ise 
keeles. 4. klass tegi  näidendi, mis 
ol i  salakaval, sest  nad ei  rääkinud 
ühtegi sõna. 6.klass (meie!) ol id ni i  
cool id, et  kadr id ol id mest i  läinud 
kol l idega ning esinesid ansambel 
”Lordina”. 7. klassis ol i  paar  DJ-id, 
kes ol id lahedad ning kel lel  ol i  ka 
“t ibi” kaasas. 8. klass tegi  väga 
laheda näidendi, kus tüdruk 
varastas nõiaraamatu. Peale 
esinemisi  ol id mängud. 
Kadr ikarneval ol i  lahe! 

Katre Amann 6. klass

Meie tegime “Lordi t ”, kõik elasid 
sel lele kaasa. Kui et teasted ol id 
lõppenud, algasid mängud. Pärast  
ol id klassidevahel ised võist lused. 
Võit jateks tul id kõik, kuna meie 
kadr id ol id väga tubl id. Kostüümid 
ol id superhead: näod ol id ära 
maal i tud. Kõik ei  r i ietunud 
kadr ideks, vaid ol i  ni i  nõidasid, 
haldjaid, er inevaid loomi ja 
pr intsesse. I gaüks sai  väikese 
l ipiku, kus ol i  tänatud kadr ipäeval 
osalemise eest . Sai ka õuna. Kõige 
lahedamad ol id ikka et teasted! 
Loodan, et  kunagi tehakse meie 
kool is veel midagi lahedat . 

Karol in Ni i t 6. klass
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K ANNEL T M EI STERDAM A! 
 
Uuel aastal käivi tub Veikko 
Hal l iku juht imisel Vana-Vigala 
Põhikool is projekt  Perer ing. 
Tegemist  on 2006. aasta alguses 
Eest i  Lastevanemate L i idu 
algatatud ja üldpõhimõtete 
väl jatöötatud projekt i  „I sad ja 
pojad” jätkuga. Seekordses 
projekt is võivad osaleda ni i  
tüdrukud kui poisid koos vanema 
perel i ikmega. Kui taot luse 
esitanud kool i  projekt  k i idetakse 
Hasar tmängumaksu Nõukogu 
poolt  heaks, si is toetatakse seda 
rahal iselt , seega juhendamise ega 
mater jal ide ja vahendite eest  
maksma ei pea. Kui aga taot lust  
ei  rahuldata, si is peab arvestama 
500-600 kroonise kulutusega.  
Töö saab toimuma kokku-
leppel iselt  laupäevit i  jaanuar ist  
mär tsini  kool i  puutööklassis. 
Osaleda saavad 8 last  koos 
perel i ikmega. Valmistatavaks 
esemeks on kuuekeelne (C-või G-
duur i) või hi iu-rootsi  kannel. Kel 
tõsine soov, si is andku endast  
märku telefoni l  5662 6212 või e-
post iga aadressi l  vekko@hot .ee.  

Kr ista Tõldmaker

Kandlemängule l isasime vür tsiks 
plokkflöödimängu ning 
tagat ipuks veel torupi l l i jor inatki , 
mi l le saatel paarkümmend neidu-
naist  labajalavalssi  vedama said. 
Mõnu tundsime ni i  meie 
tegi jatena kui ka publ ik 
kuulajate-vaatajatena. Kavu 
arvustama ja nõuandeid jagama 
seatud � ür i i  ol i  seekord ül latavalt  
rohkearvul ine – 10 l i iget  eesotsas 
Ingr id Rüüt l iga – ning mida 
rohkem inimesi, seda rohkem 
er inevaid arvamusi. Ant i  hääd 
nõu, k i idet i  ja ol id ka mõningad 
kaht lused, kas meile pole 
autentsuse nõuetele vastavad 
pi i r id l i ial t  väikeseks jäänud... 
K indel on aga see, et  juul i  teisel 
nädalavahetusel oleme me 
osalejad rahvusvahel isel 
folk loor ipeol Tal l innas ning uue 
nädala alguses kutsutud fest ival i  
jätkuna Pärnu maapäevale.  
 

Folkloor isel tsi  Ki i tsharakad 
nimel ,

Kr ista Tõldmaker

Tee fol k loor i fest i val i l e 
Bal t i ca on  K i i t shar ak at ele 
avat ud 
 
Balt ica fest ival i  r ingkäik kolmes 
Balt i  r i igis jõuab Eest isse juba 
kahekümnendat  korda. Läbivaks 
teemaks on seekord RING, mis 
entsüklopeedia andmetel on 
kosmoloogi l ine ja sakraalne 
sümbol ning tähendab kõiksust , 
täiust  ja püsivust , l ihtsust  ja 
tühjust , pi i r i t letut  ja lõpmatut , 
tekkimis- ja loomisseisundis 
maai lma.  
Otsustasime ka meie, nüüd si is 
juba nel jandat  korda, fest ival i  
teemasse süveneda ja seda laht i  
mõtestada oma kandi 
pär imuspärandi le toetudes ning 
lõime Labajalar ingi. Vigala kant  
on olnud r ikas 
labajalavalsivi iside poolest , mis 
on jõudnud meieni tänu Mihkel 
Aitsami 1895. ja Eduard Oja 
1929.aastal kogutule ja 
k ir japandule. Meie noored 
kanneldajad Vana-Vigala 
Põhikool ist  on neid lugusid juba 
pär is mitu aastat  omaseks 
mänginud. 

K i v i -Vi gala 
r aamat uk ogust  
 
Üks aasta on taas jõudnud 
lõpusirgele, käes on advendiaeg. 
See peaks olema aeg rohkem 
enesega olemiseks sest  aasta 
suured tegemised ja 
k i i rustamised on jäänud 
sel jataha. Usun, et  see on 
suurepärane aeg naut ida ka 
heade raamatute seltsi  ja häid 
raamatuid on raamatukogudes 
pal ju, võib öelda et  igale maitsele.
 
K i v i -Vi gala r aamat uk ogu  
soovi b k õi gi l e oma lugejat ele 
k aun i st  j a r ahu l i k k u  
advendi aega ja r õõmsai d 
het k i  r aamat u t e sel t si s! 
 

Mai  Sipelgas

i luk i r j andus 
Kunnas, L. Vi iv pikas sõjas 
Tohvr i , E. Peegl ik i l lud 
Weisberger , L . Saatan kannab 
pradat  
Caddle, C. Pidupäev 
Steele, D. Paadunud poissmehed 
Mar inina, A. St i i l imeister  
Kavvadias, N. Vahikord 
Thompson, C. Kangekaelne 
eitamine 
 
l ast ek i r j andus 
Dennis-Bryan, K. Kassipoeg 
kodus: lemmiklooma eest  
hool i tsemine 
Kungla, M. Päkapikk Joko 
Nordqvist , N. Vaene Pet tson 
Laidla, S. Apteegitont  Aavi 
Ray, M. Koerat r ik id: lõbusat  
ajavi i tmist  targa koeraga 
Põldma, J. Leiutajateküla täht is 
päev 
Rannap, J. Rohel ine kindlus 

Val ik raamatukogus olevast  
uudiskir jandusest : 
 
t eabek i r jandus 
Suuroja, K .  Eest i  100 rändrahnu 
Vi ires, A.  Eest i  rahvapärane 
puutööndus 
St reeter , M.  Hüpnoos 
Pryce, W.  Puitarhitektuur : 
maai lma ajalugu 
Koger , L . L i ik lusõpik: B1-, B-, 
BE- kategoor ias 
MacNulty, W. Vabamüür lus: 
sümbolid, saladused, tähendused 
Sooster , S. Roog- ja õlgkatused 
Ni iberg, T. Meheks, isaks ja 
här rasmeheks 
Hageneder , F. Puud on 
tarkusekandjad 
Fuchs, L. Suur  sokiraamat : 60 
kaunimat  must r i t  
Pember ton,D. Vaaraode aarded: 
Vana-Egiptuse hi i lgus 
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Avasi me jõusaal i   
 

Vana -Vigala Tehnika- ja 
Teeninduskool i  uue arengukava 
kohaselt  pööratakse enam 
tähelepanu õppetöö kval i teedi ja 
õpikeskkonna parendamisele.  
Seoses sel lega renoveer i t i  
hasar tmängumaksust  laste, noor te, 
perede, vanur i te ja puuetega 
inimestega seotud investeer ingute 
toetamise regionaalprogrammist  
kool i  jõusaal. Projekt i  motoks ol i : 
„Terves kehas terve vaim”. Projekt i  
käigus korrastat i  keldr ikorrusel 
asuv ca 186 m2 suurune endine 
jõusaal. Uuendat i  aknad, vi imist let i  
seinad, paigaldat i  põrandale kate, 
korrastat i  põrand ja elekt r isüsteem. 
Renoveer imistöid vi is läbi  AS 
Projekt  E.  
Jõusaal i  pidul ik avamine toimus 20. 
novembr i l , kus osales ka 
r i igikogulane Ti i t  Tammsaar , kel le 
abi l  soetat i  uued kaasaegsed 
jõumasinad.  
Projekt i töö jätkub, sest  uue 
projekt i taot lusega saame 

tulemusena võiks sel lest  saada 
korrastatud lauatenniseruum.  

Maie Üür ike
projekti juht

kool imaja keldr ikorrusele mõnusa 
spordiga tegelemisega kompleksi , 
sest  jõusaal i  vastas olev ruum 
vajab renoveer imist , mi l le  

Vi gala Teat er  100 
 

21. oktoobr i l  toimus Vana-Vigala 
Rahvamajas puhkeõhtu, mi l le 
keskseteks tegelasteks ol id Vigala 
täiskasvanute näiter ingid. I dee 
kokkusaamiseks tul i  mitmelt  poolt : 
sel lel  aastal  on ju väga pal ju jut tu 
tehtud teat r ist . Sündmuse nimi 
koguni telesaatest  “Rooside sõda“, 
mi l  üks võist leja tuntud teat r i te 
hulgas ka Vigala teat r i t  pakkus. 
Nimi jäigi  kummitama kuni 
vormus sündmuseks. 
Et  ür i tusele väär ikust  l isada, 
alustat i  rongkäiguga, mis kül l  
i lmast iku olusid arvestades 
teat raalseks sissemarsiks kujunes. 
Järgnes l ipu heiskamine (teat r i le 
kohaselt  lava stangele), 
val lavanema avakõne, näi t lejate ja 
t ruppide tunnustamine, esi tat i  
katkeid nende loomingust . 
Pidul iku osa lõpetat i  väikese 
i lutulest iku saatel . 
Esimesena astus lavale „Topelt -
Ki iks“ oma „L ibakoeraga“. 
Vaatamata tehni l iste viperustele 
tul i  tükk väl ja kül l . Antud 
kol lekt i ivi  kol leegipreemia läks 
Jaan Kuusikule, kui  sel tskonna 
hingele. Trupi tunnustuse teenis ta 
ära visa tööga, ül latades sel lega ni i  

Vi iendana esines „Sõbra-Vägi“, 
sel le sel tskonna juhendajaks on 
Vi ivi  Sõber . Nende esi tuses nägime 
lugu „Toots Tuletõr je-
inspektor iks“. Lugu, mis i lmselt  ei  
olnud O.Lutsu sulest , mõjus 
igatahes oma huumor i  ja vahvate 
karakter i tega lutsul ikul t . „Sõbra-
Vägi„ tunnustas oma t rupi  
noor imat  l i iget  Mer le Paibat , kes 
on teinud mitmeid säravaid rol le. 
Väl ja ant i  veel kaks preemiat . 
Kõige akt i ivsema teatr i tegi ja 
preemia läks Marko Kreutzi le, kes 
on osalenud kõikide t ruppide 
koosseisus (õhtul  astus üles kolmes 
lavastuses). Ja vi imase, kuid meie 
arvates kõige kaalukama preemia -
publ iku oma, val isid vaatajad. Ei  
tea kas veenev Palametsa 
jäl jendamine, elut ruu koera 
kehastamine või  l ihtne laval ine 
sarm mõjus rahvale, kuid igatahes 
val is publ ik oma lemmikuks 
Hannes Sassi. 
Tantsuks mängis näit lejaid 
sisaldav ansambel „I n mood“.  
Pidu lõppes kül l  inetu 
vahejuhtumiga, aga see ei  takista 
meid järgmistel  aastatel  midagi 
sarnast  et te võtmast .  

Astra Põlma

iseennast  kui  ka publ ikut .  
Teisena esines Õpetajate näiter ing, 
mida juhendab Al i ide L jubomirova. 
Õpetajad demonstreer isid oma 
ki i ret  otsustusvõimet  ja 
loomingul isust  täiest i  uue 
mater jal iga, mis sel leks puhuks 
kokku pandi. Näiter ing val is 
tunnustamise väär i l iseks t rupi  
asutaja l i ikme Meel is Väl ise, kes 
on võimel ine looma väga er inevaid 
ja mitmekülgseid karaktereid. 
Kolmandana toimus väike loeng 
teemal „Vigala teater  100“, mi l le 
Hi l lar  Palametsa st i i l is kandis et te 
Hannes Sassi. 
Number 100 - sel le ür i tuse taga ol i  
t ingl ik, aga mit te mingi l  juhul üle 
pakutud, sest  esimesed kir jal ikud 
andmed teatr i tegemisest  Vigalas 
vi ivad aastasse 1893, mi l  loodi 
Vigala muusikaseltsi  juurde 
näitet rupp. Meie sada tul i  
summana kõikide üles astunud 
t ruppide tegutsemisest  Vigalas. 
Nel jandana astus üles Õpetajate 
showtrupp, kes esi tas show-
elemente sisaldava groteskse 
ülevaate õpetajate elust  Eest i  
Vabar i igis. Nende kol leegipreemia 
läks I lona Noorele, kes oma sära ja 
esinemisjulgusega kõigi le 
eeskujuks on. 

Vana-Vigala Tehnika- ja Teeninduskool i  renoveer i tud jõusaal i  avamine, 
l inti  lõikab Ri igikogu l i ige hr . Ti i t Tammsaare 
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Pensi onär i de jõu lu t oet us 
 
Vigala val la pensionär ide 
jõulutoetuse maksmist  
alustatakse 12. detsembr i l  Vigala 
Val laval i tsuse raamatu-
pidamises. 
Toetust  saavad vanadus-
pensioni le jäänud pensionär id.  
 
Toetuse saamiseks tuleb taot lejal  
esi tada vormikohane avaldus
koos pensionitunnistusega. 
 
NB! Nel japäeval, 14. detsembr i l , 
toimub toetuse maksmine 
al l järgnevalt : 
kel l  9.30 – 11.30 TTK 
nõupidamiste saal is I  kor rusel  
kel l  11.45 – 12.00 Vana-Vigala 
Jaama kaupluses 
kel l  13.00 – 16.00 Vigala 
val laval i tsuse raamatupidamises.
 
Toetuse väl jamaksmine 
lõpetatakse 29. detsembr i l  
2006. a. 
 

Teade 
 
Vigala Val laval i tsus teatab, et  on 
peremehetute ehit istena arvele 
võtnud: 
1) Kopl i  elamu Rapla maakonnas 
Vigala val las Pal l ika külas, mil le 
vi imane teadaolev omanik ol i  
Vigala Osanike Ühistu 
2) Vängla väikehoone Rapla 
maakonnas Vigala val las Vängla 
külas, mil le vi imane teadaolev 
omanik ol i  Vigala Talude L i i t  
3) Maiväl ja töökoja plats (rajat is) 
Rapla maakonnas Vigala val las 
Lät i  külas, mil le vi imane 
teadaolev omanik ol i  Vigala 
Talude L i i t  

Kõigi l , kel lel  on vastuväiteid 
eelpool nimetatud ehit iste ja 
rajat ise peremehetuks 
tunnistamise vastu, esitada need 
kahe kuu jooksul peale käesoleva 
teate i lmumist  Vigala 
Val laval i tsusele aadressi l  K ivi-
Vigala küla, Vigala vald, 78001 
Rapla maakond 

Vi gala Val laval i t sus 
 
22.11.2006 istungi l  otsustat i : 
- väl jastada kaks kasutusluba 
- lubada ostueesõigusega 

erastada maad kahel taot lejal  
- määrata teenindusmaa 4983 m2

Tõnumaa külas Val lamaja 
maaüksusele kor ter iomandi 
seadmiseks, 2833 m2 Vana-
Vigala külas Apteegi 
maaüksusele ja 20365 m2 Vana-
Vigala külas Vana-Vigala TTK 
hoone teenindamiseks 

- tagastada õigusvastaselt  
võõrandatud maa ühele 
õigustatud subjekt i le  

- lubada jagada kaheksateist  
k innistut  mitmeks  
maaüksuseks 

- muuta Vigala Val laval i tsuse 
kor raldusi nr  133 12.07.2006, 
nr  207 10.09.2003, nr  193 
25.10.2006 ning nr  114 
28.06.2006 

- esitada vol ikogule sünni-
toetuste kor ra muutmise eelnõu

- kinnitat i  lumetõr jetööde 
pakkumised 

-  kinnitada val la noor te 
spordist ipendiumi saajate 
nimekir i  al l järgnevalt : Marek 
Lainela, Kar l is Kaldma, Jaan 
Kuusik, Ardo Arusaar , Rait  
Thomberg, Ranno Laane, L i ina 
Kuusik, Mar t in Sisas, Kr istel  
L ints 

- võt ta arvele peremeheta varana 
Kopl i  elamu Pal l ika külas, 
mil le vi imane teadaolev omanik 
ol i  Vigala Osanike Ühistu 

- soetada Vana-Vigala Põhi-
kool i le väikebuss maksumusega 
kuni 300 000 krooni 

- k innitada 2006. aasta 
l isaeelarve 

- kehtestada 2007. aasta Vigala 
val las har i tava maa ja 
loodusl iku rohumaa ühtseks 
maamaksumääraks 1,0 % maa 
maksustamishinnast  ja muu 
sihtotstarbel ise maa  ühtseks  
maamaksumääraks 2,0 % maa 
maksustamishinnast  aastas. 

- eraldada reservfondist  34 650 
krooni Vigala Tervisekeskusele 
EKG aparaadi ostmiseks 

- esi tada vol ikogule 
kinnitamiseks Vigala val la 
2006. aasta l isaeelarve  

- eraldada sotsiaaltoetusteks 
6648 krooni 

 
 
Vi gala Val lavol i k ogu  
 
30.11.2006 istungi l  otsustat i : 
- k innitada Vigala val la erateede 

nimekir i  aval ikuks 
kasutamiseks 

- finantseer ida täiendavalt  
Ühtekuuluvusfondi Matsalu 
alamvesikonna projekt i  
Matsalu Veevärk 
alamprojekt iga tehtavaid töid 
täismahus ja õigeaegse 
teostamise kor ral  
siht finantseer inguna summas 1 
556 906 krooni 

- val ida Vigala Val lavol ikogu 
majandus- ja eelarvekomisjoni 
esimeheks Aivar  Jõgiste 

- määrata kinnistute jagamisel 
tekkinud maaüksustele 
sihtotstarbed 

L ugupeet ud val l aelan i k ! 
 
Kui Sa elad si in, Vigala val las, 
kuid pole end veel  valda sisse 
regist reer inud, si is tee seda 
kindlast i  veel  detsembr ikuu 
jooksul .  
Ri ik eraldab val lale üksikisiku 
tulumaksu vastaval t  iga 
eelneva aasta lõpus val la 
elanikeregist r is olevate 
inimeste nimekir ja alusel .  
Tulumaksu laekumine 
mõjutab omakorda ni i  val la 
laste turval ist  heaolu ja val la 
kui   terviku püsimajäämist . 
Seega on iga val lalelaniku 
panus kodukoha hea käekäigu 
nimel teretulnud.  
 
Ootame kõiki  vastutusr ikkaid 
kodanike regist reer ima end 
koduval la elanike hulka!  
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C- K lassi  k or vpal l  
 
Novembr ist  detsembr ini  toimus 
“Korvpal l i  Nike Cup” Raplamaa 
alagrupi turni i r .  
K ivi-Vigala põhikool i  poisid said 
alagrupis teise koha ja see 
võimaldas Kohi las toimunud 
finaalturni i r i l  püüda veel esimest  
kohta. Kahjuks kaotat i  
hommikuses poolfinaal is 
suhtel iselt  k indlal t  suur tele Kaiu 
poistele ja edasi tul i  mängida 
kolmandale kohale. Kolmanda 
koha mängus võidet i  Haimre 
põhikool ja ni i  saadi si is sel 
aastal Nike Cup turni i r i l  kolmas 
koht .  
1.Kaiu, 2. Kehtna, 3. K ivi-Vigala, 
4. Haimre, 5. Valgu ja 6. Vana-
Vigala põhikool  
 
Toimusid ka t raditsiooni l ised 
OK- har jutused, kus meie kool i  
poiss Randy Si ldoja sai 2 teist  
kohta. Esimesed kolm kohta 
läksid jagamisele. Nende kolme 
seas ol i  ka Vana- Vigala põhikool, 
kel le reklaam meeldis 
al lakir jutanule kindlast i  kõige 
rohkem.  
K ivi-Vigala võistkonnas 
mängisid: Tanel Vi imne, Randy 
Si ldoja, Ranet  Si ldoja, Pr i i t  Võt t i , 
Ant i  Aro, Tarvi  Odem, Si im 
Paluoja ja Peep Huberg. 
 

Marko Kreuz

Vi gala l auat enn i se t u r n i i r  
 
2. detsembr i l  toimus taas Vigala 
lauatennise turni i r . Sedakord ol i  
aga toimumispaigaks K ivi-Vigala 
põhikool i  võimlas, mis on valgem 
ja ka ruumikam. Turni i r i  
üldarvestuse võit  kuulus seekord 
väga pingel ise lõpuga mängus 
Jaanus Ni idi le, kes finaal is 
al istas tulemusega 3:2 Marko 
Kreuzi. Sedakorda sai turni i r  
jäl le uue üldvõit ja.  
Tulemused: 
Mehed 
I   koht  –  Jaanus Ni i t  
I I  koht  – Marko Kreuz 
I I I  koht– I lmar  Luige 

Naised: 
I   koht  – Hel ju Ni inemäe 
I I  koht  – Kat r ina Suurkask 
I I I  koht  – Ger l i  Rannik 

Noormehed: 
I   koht  – Peep Võt t i  
I I  koht  – Rauno Üür ike 
I I I  koht  –  Tanel Vi imne 

Veteranid: 
I   koht  –  I lmar  Luige 
I I  koht  – Hel ju Ni inemäe 

Paar ismäng: 
I   koht  – Kreuz - Ni i t  
I I  koht  – Luige - Alesmaa 

Segapaar ismäng: 
I   koht  – Luige- Ni inemäe 
I I  koht  – G. Rannik- J. K ivi  
I I I  koht  – Kreuz- Ü. Rannik 

Marko Kreuz

M aadlusuudi sed 
 
4.-5. november  toimus Jõgeval 
Vooremaa turni i r  vabamaadluses 
ja kreeka-rooma maadluses. 
Marek Lainela - 38kg  2. koht   
Jaan Kuusik -  66kg   2. koht  
 
18. novembr i l  toimusid 
Põltsamaal Eest i  meist r i -
võist lused vabamaadluses 
õpi lastele (-15 aastastele). 
Jaan Kuusik -  66kg   2. koht  
Indrek Pi lv -  85kg  3. koht  
 
25. november  Juunior ide, 
kadet t ide ja õpi laste Raplamaa 
meist r ivõist lused, Mär jamaal. 
Külal isvõist lejaid ol i  ka 
Läänemaalt  Haapsalust  ja 
Mar tnast . 
Andreas Väl is - 30kg   1. koht  
Hannes Väl is  - 30kg   3. koht  
Hans Veskimägi 32kg   2. koht  
Marek Lainela -  42kg   1. koht  
Raido L i i tmäe - 53kg   2. koht  
Taavi Roosi - 59kg 1. koht  
Kar l is Kaldma  - 58kg 1. koht  
Jaan Kuusik - 63kg 2. koht  
Sander  Vi l jastu - 68kg 1. koht  
Marko Pi ir  - 73kg 1. koht  
Indrek Pi lv - 84kg 2. koht  
Jürgen Algma - 96kg 3. koht  
Ardo Arusaar  - 96kg 1. koht  
 

Olev Nisumaa

VI GAL A VÕRK PAL L I  
PAARI STURNI I R 
 

Turni ir ist  osavõt jaid ol i  pi isavalt : 
mängud algasid kel l  11 ja 
lõppesid õhtul pool kuus. 
Meespaar ismängus ol id teistest  
tunduvalt  paremad Marko Kreuz 
ja Mar t in Sisas. Ülejäänud 
mängud kulgesid tasavägiselt .   
Võit jad ol id järgmised: 
naispaar ismängus Tr i in Aasa ja 
El l  Rahnik, segapaar ismängus 
Har le Lasarenko ja El l  Rahnik 
ning veteranidest  Heino ja Arne 
Maiste. 
Jaanuar is või veebruar is tahaks 
kor raldada küladevahel ise 
võrkpal l i turni i r i . 

Seoses val lalehe toimetaja 
vi ibimisega õppesessioonidel 
võib lehe i lmumise ajas 
esineda segadusi.  
Vabandan tekkinud 
ebamugavuste pärast ! 

Järgnevaid lehemater jale 
ootan 3. jaanuar iks 2007. a 
e-post : el le@vigala.ee või 
val laval i tsuse aadressi l . 
 

Samut i  ootan et tevõt jate, 
asutuste et tepanekuid, 
kutseid oma et tevõt te 
tutvustamise eesmärgi l  
intervjuu, ar t ikl i  tegemiseks.  

VANA-VI GAL A 
PÕH I K OOL I  
RAH VASTEPAL L I ST 
 
4.-5. k lassidele toimus 
rahvastepal l i  turni i r  Kabala uues 
võimlas. Seekord võist lesime 
väiksemate põhikool ide 
arvestuses, kus osale- sid 
segavõiskonnad. Vana-Vigala 
Põhikool i  õpi lased ol id väga 
tubl id ja võitsid kar ika. Mängisid 
Teet  Roosi, Holger  Algma, Rauno 
L i i tmäe, Signe-Renate Saar , 
Ti ina Ot t i , Aleks Sõber , Kr istel  
Vitsberg ja Dor is Väl is. 

El l  Rahnik
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L ei dk em aega enda jaok s! 
 
Nüüd oleme jäl le üle elanud 
ki i red kavadtoimetused, imei lusa 
suve, mis tundub tänaseni 
kestvat , kui vaid vahepeale 
poleks mahtunud hulk sügisesi
ponnistusi alates hoidiste 
valmistamisest  kuni juur ikate 
kor istamiseni. On vi imane aeg 
hoog maha võt ta enne järgmist  
k i i rkulgemist  jõulude 
et tevalmistamisest  uue aasta 
hommikuni. 
Olen oma i lu- ja tervisekabinet i  
peaaegu käima lükanud. 
Tänaseks on mul hulk toredaid 
kl iente-patsiente ning õhutan 
Vigala val la inimesi külastama 
Kivi-Vigalas, majas nr . 3, kr t . 2 
asuvat  väikest  külasalongi. 
Julgen seda nõnda nimetada, 
kuna si in saab mõnusalt  aega 

et tevõtmiste rahal ine toetamine 
val la eelarvest . 
Arengukava koostamise käigus 
selgus, et  inimesed väär tustavad 
si inset  arhai l ist  ning omanäol ist  
looduskeskkonda – rabade 
rohkus ja jõed, kuid ei  soovi, et  
neid massi l iselt  tur ist ide poolt  
ekspluateer ima hakataks. Samas 
tuleb kor rastada infrast ruktuur , 
paigaldada vi idad, rajada mõned 
matkarajad.  
Samut i  märgit i  val la posit i ivseks 
omaduseks suhtel iselt  head ja 
turval ist  elukeskkonda.  
Kokkuvõt teks võib öelda, et  
Vigala val la säi l imine ning 
heaolu sõltub väga pal judest  
tegur i test  ja arengusuundadest , 
mida val lal  tuleb arvestada ja 
järgida järgnevate aastate 
jooksul. 

El le Al tmets

Vi gala val l a ar enguk ava 
 
Vigala val la kodulehekül jel  on 
võimal ik tutvuda Vigala val la 
arengukavaga eelnõuga.  
Arengukava koostamisel kasutat i  
konsultant fi rma A& L 
Management  Eest i  AS kaasabi, 
samut i  kor raldat i  pär is mitmeid 
arengukava töökoosolekuid, kus 
er inevate elualade inimesed ja 
siht rühmad said jagada oma 
mõt teid ja nõuandeid, kuidas 
val la elu tulevikus paremaks 
muuta ja kujundada. 
2006. a septembr i seisuga on 
val la elanike arv 1569, kel lest  
433 on vanuses 0-22 eluaastat  ja 
252 inimest  vanuses 63 - ... 
eluaastat . Sinna vahele jääv nn 
tööeal ise elanikkonna arv ulatub 
851 inimeseni. Selge on see, et  
osad val la regist r isse kantud 

ni i  eest i- kui väl ismaine 
par fümeer ia, i lutarbed (ehted, 
aksessuaar id, make up tarbed),
käsitööesemed, ka kasutatud 
tarbeesemeid. Lähemal ajal  võtan 
müügi le väikeses koguses 
kasutatud rõivaid Ingl ismaalt  ( 
val i tud kaup). Aga on tulnud 
et tepanekuid korraldada 
komisjonimüüki. Seega ootan, et  
tooksid kodust  ära puhtaid, 
kor ral ikke esemeid-r i ideid, mida
ise ei vaja, et  soodsa hinna eest  
teistele müüa. 
Leiad si i t  k indlast i  sobi l iku 
kingituse aastalõpu pidul ikuks 
per ioodiks! 
 
ILU-JA TERVISEKABINET  
on avatud: 
T 10 – 20,  
K  – R 10 - 17  
L 10 - 15  
P, E suletud 
Enne teenuse kasutamist  
hel istage võimalusel et te  
tel . 5340 4605 või 482 5517 
 

Soovin oma kõikidele senistele ja 
ka tulevastele k l ient idele i lusat  
advendiaega, rahul ikke Jõule 
ning meeleolukat  aastavahetust ! 

Lugupidamisega
Anne Hunt

veeta kohvitassi ja i lu- või 
terviseajakir ja seltsis. Kuna olen 
elukutselt  ka medõde, si is 
kolmest  pakutavast  i luteenusest : 
si lma-näohooldus, maniküür , 
pediküür  – tähtsustaksin enim 
vi imast . Tean, et  pal judel on 
muresid varbaküünte, 
tal lapaksendite ja kannalõhede 
tõt tu. L isaks probleemid 
tal lavõlvi  deformatsioonist  
t ingitud vaevuste pärast .
Kaht lusel küüneseenele 
soovitaksin külastada perearst i , 
kes tuvastab haiguse ning 
määrab ravi. L isades si ia 
pediküür ihoolduse, on 
ravitulemused vähemalt  
rahuldavad. Olen muretsenud 
pediküür i-aparaadi, mis töötab 
veepr i tsega, seega on tervisl ik ni i  
k l iendi kui teenindaja suhtes. 
Tule, teeme jalad jõuludeks
korda! 
Si lmahoolduse osas toimub 
r ipsmete ja kulmude püsi-
värvimine ning kulmukaare 
kujundamine depi latsiooni teel.
Maniküür : taval ine, prantsuse 
maniküür  ning ka küünekaunis-
tamine. Hetkel küünetehnikaga
ei tegele. 
L isaks i luhooldus-teenusele on 
avatud väike pood, kus müügi l  

Inimesi ei  ela reaalselt  Vigala 
val las ja vastupidi . Põhiproblee-
midena võib aga väl ja tuua: 
- val las sündinud ning si ia elama 

jäänud laste arv on ääretult  
madal (alates 2000– 2006. a on 
val las sündinud 81 last , kuid 
praeguse seisuga valda 
reaalselt  elama jäänud laste 
arv 58 last ) 

- noor tel  peredel pole võimal ik 
Vigala valda elama asuda, kuna 
nei l  puudub normaalne ja 
kaasaegne elukoht , kor ter . 

Posit i ivsest  kül jest  võib esi le 
tuua val lapoolset  pidevat  laste- ja 
noor te toetamist , ni i  tasuta 
kool iõpikute, toidu kui 
huvitegevuse võimaldamise näol. 
K itsaskoht i  on si ingi, kuid 
üldmulje on hea.  
Samut i  er inevate seltside, MTÜ-
de ja mitmete ür i tuste,  
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saavate töötajate nimed, 
isikukoodid, töösuhte tekkimise või  
lõppemise kuupäev ja r i igi  poolt  
makstava sotsiaalmaksu summa. 
Taot lus esi tatakse hi l jemalt  palga 
arvestamise kuule järgneva kuu 
teiseks kuupäevaks. 
 
Tä i endusk ool i t ustoetusest  
Töötaval puudega inimesel on 
võimal ik taot leda 
täienduskool i tustoetust , mida saab 
kasutada töötava puudega inimese 
tööalaseks- ja tasemekool i tuseks. 
Täienduskool i tustoetust  
makstakse tegel ike kool i tuskulude 
osal iseks hüvi tamiseks kuni 24-
kordses sotsiaal toetuste määras 
kolme kalendr iaasta jooksul, 
arvates toetuse esmakordsest  
määramisest . Kuigi  toetust  
makstakse puudega inimesele, 
saab kasu sel lest  ka tööandja. Läbi 
puudega inimese amet ialase 
kool i tuse toetab tööandja ka 
töötaja konkurentsivõimet  ja 
hõives püsimist .  
Täienduskool i tustoetuse 
taot lemisel tuleb elu – või  
töökohajärgsele pensioniamet i le  
esi tada tööraamat või  muu 
töötamist  tõendav dokument  ja 
dokument  täienduskool i tuse 
kulude kohta. 2005.aastal  ol i  
täienduskool i tustoetuse saajaid 56 
inimest , kel lele makst i  toetusi  
kokku 270 tuhande krooni 
väär tuses. Loodame, et  tulevikus 
on täienduskool i tustoetuse 
taot lejaid rohkem.  
 
L isaks ei  maksustata tulumaksuga 
tööandja poolt  tehtud kulutusi  
töötaja tööõnnetuse või  
kutsehaiguse tagajär jel  saadud 
tervisekahjustuse raviks. 
Tulumaksu ei  pea maksma ka 
hüvit isel t  mida makstakse 
puudega inimesele seoses isikl iku 
mootorsõiduki  kasutamisega 
sõiduks elukoha ja töökoha vahel, 
kui  sel leks ei  ole võimal ik 
kasutada ühist ranspor t i  või  kui  
ühist ranspordi  kasutamine 
põhjustab l i ikumis- ja töövõime 
olul ist  langust .  

Katr in Pärgmäe 
Sotsiaalministeer ium 

K üsi mused puudega 
i n i mese t ööle võt m i sel   
 
Tööandjad on puudega inimest  
tööle võt tes aeg-ajal t  kimbatuses. 
Esi tatakse endale küsimusi, kas 
ma tohin inimest  tööle võt ta või  
mida peaksin arvestama? 
Tiht i lugu kipuvad küsimused
korduma.  
 

Kas puue või  töövõi metus? 
I nimesele võib ol la määratud:  
1) korraga puue ja töövõimetus 
(osal ine või  täiel ik) 
2) puue, kuid mit te töövõimetus 
3) töövõimetus (osal ine või  täiel ik) 
 

Mi s on  mi s? 
Puue iseenesest  ei  ole haigus, vaid 
funktsiooni kaotus või  
kõrvalekal le. Vastavalt  puuetega 
inimeste sotsiaal toetuste seadusele 
er istatakse kolme puudeastet  -
keskmine, raske ja sügav. Er istus 
on sel le järgi , kui  suur  on inimese 
kõrvalabi vajadus. Puue ei  tähenda 
automaatselt  inimese töövõime-
tust . Sobivate tööülesannete või  
töökoha kohanduse korral  ei  ole 
puue töö tegemisel takistuseks.  
L isaks puudeastme määramisele 
määratakse ka töövõimetust . 
Töövõimetust  määratakse alates 
16. eluaastast  kuni vanadus-
pensioni eani. Töövõimetus 
tähendab seisundit , kus inimene 
on püsiva terviser ikke tõt tu 
osal isel t  (töövõime kaotus 10-90%) 
või  täiel ikul t  (töövõime kaotus 
100%) kaotanud töövõime ja ei  saa 
üldse või  endises mahus endale 
tööga elat ist  teenida.  
 

Kas või b si i sk i  sõl mi da 
tööl epi ngu t  i n i mesega, k el l el  
on  töövõi metus 100%?  
I nimesele määratud töövõimetuse 
protsent  ei  keela töötamist . Tänane 
püsiva töövõimetuse määramise 
süsteem ei hinda inimese tegel ikku 
töövõimet . Töövõimetuse protsent  
määratakse eelnevat  töökogemust  
arvesse võt tes. Seega, kui  inimene 
ei  saa töötada näiteks 
betoonitehases, kuna ta on 
al lergi l ine tolmu suhtes ja tal le 
määratakse sel lest  tulenevalt  
töövõimetus 100%, si is ei  pruugi 
see tähenda, et  inimene on  

täiel ikul t  töövõimetu.  
Seega, kui  inimene ei  saa töötada 
näiteks betoonitehases, kuna ta on 
al lergi l ine tolmu suhtes ja tal le 
määratakse sel lest  tulenevalt  
töövõimetus 100%, si is ei  pruugi 
see tähenda, et  inimene on 
täiel ikul t  töövõimetu. Seega 100% 
töövõimetusega inimene võib ol la 
täiest i  suutel ine töötama tal le 
sobival  töökohal. Töövõimetuse 
protsent  määratakse kuuest  kuust  
kuni vi ie aastani. Kui inimene 
läheb vahepeal tööle, si is ta võib 
taot leda protsendi ümber-
vaatamist , vastasel juhul tehakse 
uus hindamine teatud aja 
möödudes vastavalt  sel lele, kauaks 
inimesele töövõimetus määratud 
on. Uue hindamise tulemusena 
võidakse töövõimetuse protsent i  
olenevalt  inimese tervisl ikust  
seisundist  vähendada. 
 

Pi k endatud põh i puhk us 
Töövõimetuspensioni saajatel  on 
tulenevalt  puhkuseseadusest  õigus 
35-kalendr ipäevasele põhipuhku-
sele taval ise 28-kalendr ipäevase 
põhipuhkuse asemel. Pikendatud 
puhkuse päevad tasustatakse 
r i igieelarvest  ja need ei  põhjusta 
tööandjale täiendavat  kulu. 
Töövõimetuspensioni saajatel  on 
õigus esimesel tööaastal  saada 
puhkust  täies ulatuses sõl tumata 
töötatud ajast .  
 

Sotsi aal mak su  seadusest  
Riik maksab osa sotsiaalmaksu 
töötaja eest , kes saab 
töövõimetuspensioni. Ri ik maksab 
sotsiaalmaksu 1400 krooni l t , mis 
on sotsiaalmaksu maksmise 
aluseks olev kuumäär alates 2006. 
aastast . Seega, kui  töötaja 
brutopalk on 9000 krooni, si is 
nimetatud tööandja peaks maksma 
sotsiaalmaksu 7600 krooni l t .  
Veel eelmine aasta pidi  tööandja 
sel leks, et  sel l ist  sotsiaalmaksu 
maksmise skeemi rakendada, 
esi tama töötaja andmeid sisaldava 
taot luse Sotsiaalministeer iumile. 
Alates sel le aasta juul ist  see 
muutus. Nüüd esi tab tööandja 
Sotsiaalkindlustusamet i le igal  
kuul r i igipoolse sotsiaalmaksu 
ülekandmise taot luse, kus 
näidatakse töövõimetuspensioni  
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Meie hulgast 
lahkunud 

 
Evald Leetma 

Uno Aak 

ole enam leeke.  
7) Ja lõpetuseks - vi imane 
kustutab tule! Küünlad, kaminad 
ning teised laht ise tule al l ikad 
tuleb kodunt  lahkudes või 
magama minnes kustutada. 
Raplamaal on tänavu detsembr i 
alguse seisuga tulekahjudes 
hukkunud 6 ja vigastada saanud 
10 inimest . Kõige odavam ning 
l ihtsamini paigaldatav tulekahju 
avastaja on suitsuandur , mi l le 
hind on  ca 100 krooni. 
Suitsuandur  võib päästa ni i  teie 
enda, kui ka teie lähedaste elu, 
mistõt tu on see ka väga hea 
kingitus. 
Turval isi  ning rõõmsaid 
jõulupühi! 

Viktor  Saaremets
Lääne-Eesti  päästekeskus

pressiessindaja

Suur ed põlengud saavad 
alguse p i si asjadest  
 
Jõuluaeg toob inimeste el lu 
elevust , sära ja kauneid hetki , 
kuid mit te  ainult . Paraku juhtub 
ka jõulude ja aastavahetuse 
per ioodi l  t raagi l isi  tuleõnnetusi, 
kuna kasutatakse tavapärasest  
rohkem laht ist  tuld ja inimeste 
tähelepanu on peomeeleolus 
hajutatud. Enim hukkub inimesi 
hooletu suitsetamise tagajär jel . 
Pal jud tulekahjud on alguse 
saanud elekt r iseadmetest . 
 

Ohutu jõuluaja kuldreegl id: 
1) Pärast  suitsetamist  kustutage 
hool ikalt  sigaret  tulekindlasse 
tuhatoosi või kaminasse. Mit te 
mingi l  juhul ärge suitsetage 
voodis.  

2) Kont rol l ige elekt r iseadmete 
ning pist ikute kor rasolekut . 
Olul ine on meeles pidada, et  
elekt r i juhtmeid ei  tohi üle 
koormata. Ka elekt r iküünalde 
vigased juhtmed võivad 
põhjustada tulekahju. 
3) Toitu küpsetades ärge 
unustage end teler i  et te ning 
mõelge tuleohule. 
4) Ärge hoidke küt tekol lete 
vahetus läheduses kergest i  
süt t ivaid esemeid. 
5) Laht ine tul i  ei  tohi jääda 
järelevalveta, küünlad tuleb 
asetada  tulekindlast  mater jal ist  
alusele ning ohutusse kaugusesse 
kergest i  süt t ivatest  esemetest . 
6) Ärge l i ialdage kütmisega -
kütke mõõdukalt  ning vastavalt  
küt tekeha kuumataluvusele. 
Si iber  sulge al les si is, kui sütel ei  

Auk odan i k e k andi daadi d  
 
Val laval i tsus ootab Vigala val la 
aukodaniku nimetuse 
kandidaate. Nimetus omistatakse 
füüsi l isele isikule er i l ise 
auavaldusena Vigala val lale 
osutatud väl japaistvate teenete 
eest  val la har idus-, kultuur i-, 
sotsiaal- või majanduselu 
edendamisel või val lapoolse 
er i l ise austusavaldusena. 
Taot luse aukodaniku 
nimetamiseks võivad esitada kõik 
füüsi l ised  ning jur i idi l ised 
isikud. 
Taot lus tuleb esitada kir jal ikult  
Vigala val laval i tsusele 15. 
jaanuar iks 2007. a.  
 
Täpsem info: www.vigala.ee/ 
aval ik teave 

K l i end i por t aal  e-PRI A 
lõpuk s põl l umeest ele 
avat ud 
 
Alates detsembr ist  on kõik idele 
põl lumeestele avatud 
Põl lumajanduse Regist r i te ja 
Informatsiooni Amet i  (PRIA) 
k l iendipor taal e-PRIA, mis 
muudab talupidajate ja toot jate 
suht lemise PRIAga olul iselt  
k i i remaks ja mugavamaks. 
 
PRIA peadirektor i  Aht i  Bleive 
sõnul on hetkel e-PRIAst  abi 
eelkõige loomapidajatele, kes 
saavad por taal i  kaudu sisestada 
ja vaadata er inevaid andmeid 
oma põl lumajandusloomade 
kohta. Keskmiselt  laekub 
loomapidajatel t  praegu PRIAsse 
600 paberdokument i  päevas, 
mida nüüd on võimal ik e-PRIA 
vahendusel esitada. 
“Tulevikus saab e-PRIA 
vahendusel taot leda ka juba 
mitmeid toetusi,” tõi  Bleive väl ja 
k l iendipor taal i  perspekt i ivi  ning 
l isas, et  näiteks on plaan 
internet t i  “kol ida” ka l igi  19 000 
taot lejaga pindalatoetused. 
L isaks jääb loomulikult  al les ka 
võimalus esitada taot lusi  
paberkujul . 

Kuigi  alates oktoobr ist  on 
pi lootprojekt i  raames mõned 
kasutajad e-PRIAt  ka juba 
test inud, ei  saa Bleive sõnul 
si iski  väl istada vigade 
i lmsikstulekut  por taal is. “Sel l isel 
juhul loodame kl ient ide mõistvale 
suhtumisele ja palume kõikidest  
vigadest  mei le k indlast i  teada 
anda,” pani Bleive e-PRIA 
kasutajatele südamele. 
 
e-PRIA asub internet is aadressi l  
ht tps://www.eest i .ee/epr ia, sinna 
saab ka PRIA kodulehekül je 
vahendusel, kus on ka esmased 
juhendid por taal i  kasutamiseks. 
e-PRIA kasutamine on Bleive 
sõnul k l ient idele võimal ikult  
l ihtsaks tehtud. Soovi kor ral  saab 
sisse logida ID-kaardiga, kuid 
kel lel  seda pole, saavad por taal i  
kasutada ka internet ipanga 
vahendusel. 
 
Por taal i  kasutajatoe telefon on 
737 7677 ja mei l iaadress, kuhu 
oma märkused ja et tepanekud 
saata por taal@pr ia.ee . 
 

Põl lumajanduse Registr i te ja 
Informatsiooni  Amet (PRIA) 

Pressinõunik Taavi  L innamäe
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Detsembrikuu sünnipäevalapsed 
 
Vaike Kanter 31.12 90 
Mari Teedla 18.12 88 
Kalju Jürnas 11.12 82 
Elfride Attik 20.12 80 
Aino Viimne 27.12 75 
Linda Palm 05.12 65 
Helme Koppa 09.12 65 
Mai Sipelgas 16.12 65 
Uno Jahesalu 18.12 65 
Silvia Kask 30.12 65 
Uno Kaarits 17.12 60 

 
 

Soovime Sul jõudu, jaksu,  
et tervis püsiks ikka hea  
ja elu keerulistel teedel  

ka süda kindlalt vastu peaks.  
Et mõistus iialgi ei väsiks,  
et rõõmu kingiks iga tund,  
et saatus armutult ei räsiks  
ja ööd tooks rahulikku und.  

 
 

Palju õnne! 
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Vana-Vigala   
Rahvamaja 
soovib kõigile –  
 
 
Ilusat lähenevat jõuluaega  
ja head uut aastat! 
 

30. detsembril 
kell 21.00 

Vana-Vigala Rahvamajas 
NÄÄRIPIDU 

 

Esinevad “Kiitsharakad” ja 
“Topelt-Kiiks” 
Tantsuks “Raivo & Meelis” 
Pilet: 30.- 
Pidu on ainult täiskasvanutele! 

26. detsemberil 
kell 12.00 

laste jõulupidu Vana-Vigalas 
(kodustel lastel võimalus 

valla jõulupakk kätte saada). 
 

Esineb lastenäitering, kohale 
tuleb jõuluvana. 


